

- 一、本校 2 月至今交通意外事件統計（建工、楠梓、第一、燕巢及旗津等 5 校區）計有 34 件（較上次增加 19 件），造成 2 人死亡，9 人重傷，24 人輕傷；建工校區計有 4 件（較上次增加 0 件），造成 2 人重傷 2 人輕傷。肇事原因：轉彎車未禮讓直行車、未保持安全車距、未注意前方路況及自摔等因素。同學騎機車時，要有駕照、請減速慢行、戴好安全帽，並遵守交通規則，隨時注意行車環境周遭安全。發生交通意外事件處理原則，同學應依「保持現場」、「通報警察」、「傷者送醫」、「尋求目擊者」及「通報學校校安中心 0800550995、導師」之程序處理。另應瞭解自己機車強制責任險保險日期有無過期及建議加保第三人責任險，對個人行車多一分保障。
- 二、本系為協助家境經濟困難或遭逢急難之學生順利完成學業，設有電機系友會獎助學金。獎助對象及資格需具備以下條件者：1. 低收入或家庭遭受重大變故導致經濟困境者。2. 前一學期學業成績 60 分以上，品行端正。3. 以未獲其他獎助學金者優先。每學期提供數名，每名獎金金額 3 萬元。詳細內容請同學系上網頁（<https://reurl.cc/9EpngY>）查閱。
- 三、近期鄰校大學生使用網路，發生漫罵、污衊，或不實指控他人或單位，造成他人名譽上的受損，觸犯公然侮辱罪、誹謗罪等法律刑責。請同學使用網路或 LINE 群組時，發言應謹慎並尊重個人隱私，以免觸犯相關法律規定，造成自己不必要困擾。

四、為減輕「嚴重特殊傳染性肺炎」(COVID-19) 疫情發展所引發的恐慌與焦慮，協助穩定學生身心適應，諮商輔導組設有【心理諮詢電子信箱】提供心理諮詢、關懷輔導，來信者請敘明姓名、學號、問題需求及聯絡電話，以利回覆或聯繫。另諮輔組設有諮商輔導預約系統 (care.nkust.edu.tw)，提供學生不限時空線上申請輔導服務，歡迎同學們多加使用。疫情期間若自覺身心受到影響且持續一週以上，像變得焦慮沮喪或或較警覺敏感，可參考本組提供的安頓情緒懶人包，透過簡要五步驟，協助安定自我狀態，提升內在能量。安頓情緒懶人包(安心文宣)：<https://reurl.cc/pd10vd>。

五、刑事局公佈訂購口罩防詐「三『不』驟」，要讓民眾都能簡單秒懂防詐技巧。

(一)「不」驟一：口罩實名制「不會」透過電話聯絡。

詐騙集團會利用口罩實名制 2.0 預購的等待期，隨機撥打電話給民眾，謊稱預購系統出現資料錯誤，要求民眾提供個人資料或按照指示前往 ATM 進行操作，中央流行疫情指揮中心已鄭重澄清口罩實名制 2.0「不會」透過電話聯絡民眾，民眾若接到陌生電話聯繫預購口罩事宜，請立刻掛斷，並撥打 165 反詐騙專線查證。

(二)「不」驟二：口罩實名制「不會」用簡訊通知繳費或發送包裹查詢連結。

民眾使用口罩實名制 2.0 申請購買口罩後，健保署僅會透過電子郵件通知民眾付款，「不會」以簡訊或其他方式通知繳費；付款完成後，則會以口罩實名制專用簡訊號碼「0911516622、

0935120188、0961591512、0906174797、0971886019、0954000362、0903448084」發送簡訊通知民眾前往指定超商門市領取口罩，「不會」使用其他門號發送簡訊，更不會在簡訊中夾帶網路連結要求民眾點選。

近日許多民眾向 165 專線反映收到「包裹已派發，請您及時查收」的不明簡訊，研判是詐騙集團利用口罩實名制 2.0 到貨時機，魚目混珠發送釣魚簡訊，民眾如果收到類似簡訊，切勿點選其中夾帶的網路連結，以免遭駭客植入木馬或被引導至釣魚網站。

(三)「不」驟三：「不要」透過社群網站或通訊軟體購買口罩。

165 反詐騙專線今年已接獲 321 件民眾網購口罩遭詐騙案件，其中近 7 成 (215 件) 都發生在臉書，刑事局指出，臉書不是購物平臺，也未提供任何安全交易機制，民眾如有網購口罩需求，應選擇商譽良好的正規購物平臺，並拒絕透過通訊軟體私下交易，較有保障。

此致
系、所各班

電機系關心您 陳昶燁教官製